
28.03.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Oberauerbach am Montag, dem 20.03.2023, 19:00 Uhr,
im Bürgerhaus (LAB-Raum), Battweilerstraße 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Katja Krug-Abdessalem

Ortsbeiratsmitglieder
Hedi Danner
Willy Danner-Knoke
Josef Dieter
Alexander Lang
Margot Schneider

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Barbara Danner-Schmidt ab 19.15 Uhr

Protokollführung
Susanne Jakobi

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Wolfgang Adelfang
Kerstin Cronauer
Thomas Kiefer
Manfred Kopp
Oliver Lanzrath

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Verena Ecker
Sara-Kim Schneider
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T a g e s o r d n u n g
1 Einwohnerfragestunde

2 Haushaltskonsolidierung: Kostenminimierung und Einnahmensteigerung zum
Bürgerhaus
Vorschläge der Verwaltung und des Ortsbeirates

3 Katastrophenschutz: Leuchttürme in den Vororten und personelle Besetzung

4 Ausweisung von Parkflächen an den Hauptdurchgangsstraßen;
Information

5 Gemeindeschwester Plus;
Information

6 30er Zone am Kindergarten;
Information

7 Anfragen
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Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.
Zur Sitzung wurde form- und fristgerecht eingeladen. Der Ortsbeirat ist allerdings nicht
beschlussfähig.
Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung ergeben sich nicht.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Einwohnerfragestunde

Zu dem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Haushaltskonsolidierung: Kostenminimierung und
Einnahmensteigerung zum Bürgerhaus
Vorschläge der Verwaltung und des Ortsbeirates

Die Vorsitzende informiert die Anwesenden darüber, dass die Verwaltung momentan
Vorschläge erarbeitet, ob und inwieweit eine Mietpreiserhöhung und eine Umlage der
Nebenkosten auf die Nutzer der Dorfgemeinschaftshäuser umgelegt werden kann. Die
Verwaltung möge außerdem prüfen, wer für die Festlegung von Mieten und Nebenkosten
zuständig ist.
Frau Krug-Abdessalem rechnet mit einem Verwaltungsvorschlag bis zur nächsten
Ortsbeiratssitzung.

Verteiler:
Amt 60-Liegenschaften
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Punkt 3:
(öffentlich)

Katastrophenschutz: Leuchttürme in den Vororten und personelle
Besetzung

Frau Krug-Abdessalem erläutert den Anwesenden die Einrichtung der „Leuchttürme“ für den
Katastrophenfall.
Von den Anwesenden erklären sich für die Besetzung des Leuchtturms in Oberauerbach
bereit: Frau Hedi Danner, Herr Alexander Lang und Frau Margot Schneider.

Die Vorsitzende äußert nochmal die Bedenken, ob das Bürgerhaus Oberauerbach bei
Hochwasser als Leuchtturm die richtige Wahl wäre.

Verteiler:
KatS-Herr Maske
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Punkt 4:
(öffentlich)

Ausweisung von Parkflächen an den Hauptdurchgangsstraßen;
Information

Die Vorsitzende verliest die Stellungnahme der Verwaltung (Siehe Anlage 2).

Ortsbeiratsmitglied Dieter äußert Verwunderung darüber, dass früher Parkflächen
eingezeichnet waren. Ortsbeiratsmitglied Danner-Knoke bestätigt, dass seit der Verlegung der
Gasleitungen die eingezeichneten Parkflächen weggefallen sind.

Herr Danner-Knoke wiederholt seine Bitte an die Verwaltung, ein Konzept mit Vorschlägen
vorzulegen, wie eine Sicherheit in der Battweiler Straße, der Schwarzwaldstraße, Wallhalber
Straße, wie die Geschwindigkeit der durchfahrenden Autos reduziert werden kann bei
gleichzeitiger Lösung für die Parkplatzsituation.

Außerdem wird Ratsmitglied Frau Danner-Schmidt die Situation im Arbeitskreis
Verkehrssicherheit thematisieren.

Die Vorsitzende Frau Krug-Abdessalem wird bei der Verwaltung die Ergebnisse der jüngsten
Geschwindigkeitskontrollen anfordern. Sie stellt bei der Gelegenheit auch klar, dass durch die
Stadt auch schon einige Maßnahmen durchgeführt wurden: Vorort-Begehungen mit dem
Ordnungsamt und mit der Beigeordneten Frau Rauch, Straßenkennzeichnungen mit „50
km/h“-Hinweisen, Verkehrsüberwachungen, etc.

Verteiler:
Amt 60
Amt 32
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Punkt 5:
(öffentlich)

Gemeindeschwester Plus;
Information

Die Vorsitzende informiert über den bisherigen Kontakt mit der Gemeindeschwester plus,
Frau Hoffmann. Bei einer Informationsveranstaltung vor Ort im Bürgerhaus kann Frau
Hoffmann und ihr „Bruder“ das Projekt vorstellen und der Bürgergruppe Ü80 die Vielfalt der
möglichen Unterstützung erläutern. Außerdem soll durch das Kennenlernen eine mögliche
Hemmschwelle abgebaut werden.
Frau Krug-Abdessalem bietet den Landfrauen Oberauerbach an, die Veranstaltung mit dem
Verkauf von Kaffee und Kuchen zu bereichern.

Verteiler:
Amt 50-Gemeindeschwester plus
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Punkt 6:
(öffentlich)

30er Zone am Kindergarten;
Information

Frau Krug-Abdessalem informiert, dass am Kindergarten eine 30-er Zone zeitnah eingerichtet
wird.

Ortsbeiratsmitglied Lang fragt nach, ob zur Verbesserung der Beleuchtung am Kindergarten
bereits nähere Erkenntnisse vorliegen.

Verteiler:
Amt 81
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Punkt 7:
(öffentlich)

Anfragen

Zu dem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen.
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Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 19:55 Uhr.

Die Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________ ___________________________
Susanne Jakobi


